
                              Сюжетно-ролевая игра «День рождения»
                                   в подготовительной к школе группе 
                                                «Северное сияние».
                     МБДОУ «Чуораанчык» с.Кюсюр Булунского района
                                         Воспитатель: Бетюнская Т.Д.

  Программное содержание
Образовательные задачи
Формировать у детей желание организовать сюжетно-ролевые игры. Учить развивать 
сюжет на основе знаний, полученных при восприятии окружающего, соблюдать в игре 
ролевые взаимодействия и взаимоотношения.
Развивающие задачи
Развивать эмоции, возникающие в ходе ролевых и сюжетных игровых действий. 
Создать условия для творческого самовыражения
Воспитательные задачи
Воспитывать доброжелательное отношение к сверстникам, учить использовать в речи 
вежливые слова.
Предшествующая работа:
Просмотр фильмов, рассматривание картин, иллюстраций о праздниках,
сюжетно-ролевые игры «Магазин игрушек», «Магазин «Овощи», знакомство с игрой 
«День рождения», беседы с детьми на тему «День рождения». «Вежливые слова», 
«Если вы пришли в гости», обсуждение впечатлений детей о праздновании дня 
рождения в семейном кругу, рассматривание фотоальбомов о семейных торжествах, 
дидактические игры «Уроки этикета», «У меня зазвонил телефон», «Магазин 
игрушек», разыгрывание ситуаций на тему «Приглашаем гостей», «Покупаем 
подарок», «Звонок другу».
Оборудование и материал:
Ноутбук, проектор, детская мебель для организации игры (3 стационарных магазина, 
спецодежда для продавцов, овощи и фрукты в контейнерах, игрушки, сумки, корзинки, 
атрибуты для магазина (бутафорские денежные купюры, весы, гири и т. д.).
Ход игры:
- Ребята,  сегодня день рождения. Настенька ждет к себе гостей. А вы знаете, какой это 
праздник - день рождения?
- День рождения - это особенный день.
Это радость и веселье.
Это песня, шутки, смех,
День, который лучше всех!
- А как вы поздравляете своих друзей?
- Имениннику нужно сделать сюрприз, сделать приятное, порадовать, удивить.
- Настенька пригласила всех нас к себе в гости. Вы хотите ее поздравить?
- Что любит наша Настенька?
- А что еще можно подарить на день рождение? (цветы, шары и т. д.)
- Я предлагаю сегодня подарки купить в магазине «Подарков», (воспитатель 
обращает внимание на магазин  подарков).
Именинница готовится к приходу гостей.
- Посмотрите в магазине нет продавца. Кто хочет быть продавцом в магазине 
«Подарков»? 
Продавец встает за прилавок, гости приходят в магазин для приобретения подарков 
для именинника. Продавец предлагает им разные варианты подарков. Покупатели 
задают уточняющие вопросы о приобретаемом товаре, благодарят продавца.



Примерные диалоги детей:
- Добрый день!
- Здравствуйте! Что вы хотите приобрести?
- Мне, пожалуйста, вот эту книгу. Сколько она стоит?
- 6 рублей, возьмите, пожалуйста.
- Спасибо, до свидания.
Воспитатель берет на себя роль гостя и так же идет покупать подарок для 
«именинника», в случае затруднения помогает детям формулировать вопросы к 
продавцу, используя для этого словесный образец, советы, наводящие вопросы (А ты 
не хочешь уточнить.? Поинтересуйся у продавца. и др.)
- Ребята, не хотите ли вы показать, какие подарки вы купили?
- Валера, ты что купил?
- Эвелина что ты хочешь подарить Настеньке?
- Марик, а ты что купил в магазине?
- Василина, а ты что купила?
- Ребята, а кто еще хочет показать свой подарок?
- Пора идти в гости к имениннику.
После покупки подарков гости идут к имениннику, поздравляют его,
вручают подарки с пожеланиями. Именинник принимает подарки, говорит слова 
благодарности (подарки складывают на поднос, сумки.)
Поздравления в стихах детей:
- С днем рождении поздравляем
Счастья, радости желаем
- И здоровья и успеха,
Много шуток, много смеха
- Не сердиться, не болеть
Маму с папочкой жалеть.
- С днем рождения поздравляем,
И от всей души желаем
- Здоровья шоколадного,
- Веселья замечательного,
- Улыбки земляничной
- Радости клубничной.
- Есть подарки сладкие, пушистые и мягкие, важные, большие, смешные, заводные. 
Все подарки хороши, если дарят от души!
Когда все подарки вручены, именинник предлагает пройти за стол
- Спасибо, гости дорогие. Проходите, пожалуйста, за стол.
- Уважаемые гости, угощаю вас чаем.
- Отведайте фруктов, сладостей?
- С днем рождения тебя поздравим.
"Каравай" тебе подарим! 
-Наш «Каравай» необычный разноцветный. Мы по-эвенски назовем 
цвета. Этот кусочек «Каравая» какого цвета? 
Желтый- чуруня, а этот синий-чубаня, этот красный-хакарин, а вот 
этот белый гилтаня-небати.  
-А теперь все встанем в круг и исполним «Каравай»
Аделина: Как на наши именины
                Испекли мы каравай 
                Необычной красоты
                Небывалой высоты



                Каравай, каравай.
                Всех ребят созывай.
              - Не будем с вами мы скучать,
                И праздник будем продолжать.
             - Дети, давайте угадаем,
Сколько лет исполнилась нашей Настеньке?
- Шесть лет! Именинник садится в круг.
- С днем рожденья поздравляем! Мы играть с тобой желаем! 
- Мы сейчас угадаем сколько лет исполнилось Настеньке?
                                    Игра «Сколько лет» 
Костя: Мы шесть раз все дружно хлопнем: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
            Мы шесть раз все дружно топнем: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
            Мы шесть раз все дружно прыгнем: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
            Мы шесть раз все дружно ножкой дрыгнем: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
            Мы шесть раз все дружно покружимся: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
            Мы шесть раз все дружно пошлем воздушный поцелуй: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
Воспитатель:
- Ребята, вам понравился праздник?
- Настенька, какое у тебя настроение? 
- Ребята, никогда не забывайте поздравлять своих мам, пап с праздниками, говорить 
больше комплиментов в день рождения имениннику, обнимайте чаще своих бабушек и 
дедушек, в праздничные дни радуйте хорошим настроением, тогда ваши семейные 
праздники запомнятся надолго.
Показ слайдов
Вот как замечательно дети празднуют свои дни рождения со своими родными и 
друзьями.


